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1. Опис навчальної дисципліни 

 

Найменування показників Характеристика дисципліни за формами 

навчання 

денна заочна 

Вид дисципліни (обов’язкова чи вибіркова) Обов’язкова Обов’язкова 

Мова викладання, навчання та оцінювання українська українська 

Загальний обсяг у кредитах ЄКТС / годинах 3 кредитів/90 год 3 кредитів/90 год 

Курс ІІ  ІІ  

Семестр ІІІ ІІІ 

Кількість змістових модулів із розподілом: 1 1 

Обсяг кредитів 3 3 

Обсяг годин, у тому числі: 90 год 90 год 

Аудиторні:    

  Лекційні -  -  

  Семінарські / Практичні 34 год 6 год 

  Лабораторні - - 

Самостійна робота  56 год 84 год 

Індивідуальні завдання - - 

Форма семестрового контролю залік залік 

 

2. Мета й завдання навчальної дисципліни 

 

Мета курсу «Практикум з розв’язування нестандартних олімпіадних задач з інформатики» – є 

формування компетентностей розв’язування олімпіадних задач з програмування, інформатики 

та інформаційних технологій 

Змістом методичної підготовки студентів – майбутніх вчителів інформатики – мають бути всі 

компоненти його майбутньої педагогічної діяльності: знання (спеціальні, психолого-

педагогічні, конкретно-методичні тощо), способи діяльності вчителя інформатики, певне 

бачення себе в такій діяльності, а також досвід творчої діяльності в теорії і практиці навчання 

інформатиці. 

Основними завданням вивчення дисципліни  є: набуття теоретичних знань, формування умінь 

та практичних навичок з оволодіння основами підготовки та проведення олімпіад з 

програмування, інформатики та інформаційних технологій, методикою розв’язування 

олімпіадних задач з інформатики, методикою підготовки учнів до розв’язування олімпіадних 

задач з програмування, інформатики та інформаційних технологій аналізу задачі, та її умови, 

побудови математичної моделі, технологіями аналізу алгоритмів, реалізації алгоритму мовою 

програмування та тестування програми-розв’язку, стратегіями поведінки під час змагання; 

проведення досліджень у цій галузі, здійснення інновацій. 
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3. Результати навчання за дисципліною 

Вивчення дисципліни має на меті сформувати наступні загальні і професійні компетентності 

та отримати такі програмні результати навчання як: 

ІК. Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми в галузі 

середньої освіти, педагогіки та інформаційних технологій, що передбачає застосування 

концептуальних методів освітніх наук, теорії та методики навчання інформатики і 

характеризуються комплексністю та невизначеністю умов організації освітнього процесу в 

закладах загальної середньої освіти (базова середня освіта). 

ЗК 2. Здатність до міжособистісної взаємодії, роботи в команді, спілкування з представниками 

інших професійних груп різного рівня (соціальна компетентність). 

ЗК 5. Здатність до генерування нових ідей, виявлення та розв'язання проблем, ініціативності 

та підприємливості (підприємницька компетентність). 

ПК 2. Предметно-методична компетентність як здатність: моделювати зміст навчання 

відповідно до обов’язкових результатів навчання учнів; формувати та розвивати в учнів 

ключові компетентності та вміння, спільні для всіх компетентностей; здійснювати інтегроване 

навчання учнів; добирати і використовувати сучасні та ефективні методики і технології 

навчання, виховання і розвитку учнів; розвивати в учнів критичне мислення; здійснювати 

оцінювання та моніторинг результатів навчання учнів на засадах компетентнісного підходу; 

формувати ціннісні ставлення в учнів. 

ПК 3. Інформаційно-цифрова компетентність як здатність: орієнтуватися в інформаційному 

просторі, здійснювати пошук і критично оцінювати інформацію, оперувати нею у професійні 

і й діяльності; ефективно використовувати наявні та створювати (за потреби) нові електронні 

(цифрові) освітні ресурси; використовувати цифрові технології в освітньому процесі. 

ПК 13. Інноваційна компетентність як здатність: застосовувати наукові методи пізнання в 

освітньому процесі; використовувати інновації у професійній діяльності; застосовувані 

різноманітні підходи до розв’язання проблем у педагогічній діяльності;  

ПК 14. Здатність до навчання впродовж життя як здатність: визначати умови та ресурси 

професійного розвитку впродовж життя; взаємодіяти з іншими вчителями на засадах 

партнерства та підтримки (у рамках наставництва, супервізії тощо). 

ПРН 1. Знає основні історичні етапи розвитку предметної галузі. 

ПРН 4. Знає та розуміє структуру предметної галузі, місце інформатики в системі наук, розуміє 

перспективи розвитку інформаційно-комунікаційних технологій та їхнє суспільне значення. 

ПРН 5. Знає та розуміє фізичні, логічні та математичні основи інформатики та інформаційно-

комунікаційних технологій. 

ПРН 6. Знає методи, способи та засоби розроблення та дослідження алгоритмів розв’язування 

задач з інформатики та ІКТ. 

ПРН 8. Оперує базовими категоріями та поняттями предметної галузі, в тому числі 

загальноприйнятою міжнародною ІТ-термінологією. 

ПРН 12. Уміє реалізувати алгоритми розв’язання задач мовами програмування, вибирати й 

застосовувати інформаційно-комунікаційні технології для розв’язування задач шкільного 

курсу інформатики різного рівня складності. 

ПРН 13. Уміє використовувати апаратне та програмне забезпечення, враховує принципи 

функціонування пристроїв та вимоги до їх експлуатації при організації освітнього процесу.  

ПРН 14. Володіє прийомами, методами та засобами ефективного пошуку інформації, 

критичного аналізу та опрацювання даних для використання у професійній діяльності з 

дотримання принципів академічної доброчесності. 

ПРН 20. Здатний самостійно приймати рішення на основі сформованих ціннісних орієнтирів 

та моральної автономії, що дозволяє, зберігаючи людську гідність і доброчесність, бути 

вільним від зовнішнього тиску, диктату влади, усталених норм, думки інших; управляти 

складною технічною або професійною діяльністю; спроможний нести відповідальність за 

вироблення та ухвалення рішень у непередбачуваних робочих або навчальних контекстах.  
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4. Програма навчальної дисципліни 

Змістовий модуль 1. Методика вивчення основ алгоритмізації та програмування 

Тема 1. Інтерактивні конкурси та змагання. Олімпіади з інформатики та інформаційних 

технологій і програмування. правила проведення, сайти та системи. 

Тема 2. Класифікація алгоритмів, час роботи алгоритмів, оцінка алгоритмів, методи 

проектування, аналіз алгоритмів. 

Тема 3. Методика розв’язування олімпіадних задач з програмування, інформатики та 

інформаційних технологій з використанням алгоритмів пошуку 

Тема 4. Методика розв’язування олімпіадних задач з програмування, інформатики та 

інформаційних технологій з використанням алгоритмів сортування  

Тема 5. Розв’язування олімпіадних задач з програмування, інформатики та інформаційних 

технологій з використанням комбінаторних алгоритмів, що включатиме перебір різних 

комбінаторних конфігурацій об'єктів і вибір серед них найкращого, з точки зору умови, того 

чи іншого завдання, добір комбінаторних конфігурацій, кількість різних варіантів для кожного 

типу комбінаторних конфігурацій, зокрема, пошук найкоротшого шляху 

Тема 6. Розв’язування олімпіадних задач з програмування, інформатики та інформаційних 

технологій з використанням алгоритмів динамічного програмування, покрокове розв’язування 

задач оптимізації, "принцип оптимальності", системи рівнянь, ефективні (поліноміальні) 

алгоритми на графах та їх розв’язування методами динамічного програмування. 

Тема 7. Розв’язування олімпіадних задач з програмування, інформатики та інформаційних 

технологій з використанням ефективних алгоритмів на графах 

Тема 8. Розв’язування олімпіадних задач з програмування, інформатики та інформаційних 

технологій з використанням алгоритмів розв’язування геометричних задач, теорії чисел, 

довгої арифметики, теорії ймовірностей, інтегрування. 

Тема 9. Реалізація алгоритму, вироблення власної тактики та стратегії. Запис коментарів до 

задачі. Тестування та відлагодження програми - розв’язку 

 

5. Структура навчальної дисципліни 

 

№  

теми 
Назви змістових модулів і тем 

Кількість годин, відведених на: 

лекції 
лаб. 

зан. 

практ. 

зан. 

сам. 

роб. 
лекції 

практ. 

зан 

сам. 

роб. 

1 2 3 4 5 6 7   

  Денна форма Заочна форма 

Змістовий модуль 1. 

Методика вивчення основ алгоритмізації та програмування 

Т1 Інтерактивні конкурси та змагання. 

Олімпіади з інформатики та 

інформаційних технологій і 

програмування. правила проведення, 

сайти та системи.. 

  4 6   6 

Т2 Класифікація алгоритмів, час роботи 

алгоритмів, оцінка алгоритмів, методи 

проектування, аналіз алгоритмів. 

  2 6   6 
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Т3 Методика розв’язування олімпіадних 

задач з програмування, інформатики та 

інформаційних технологій з 

використанням алгоритмів пошуку 

  2 6   6 

Т4 Методика розв’язування олімпіадних 

задач з програмування, інформатики та 

інформаційних технологій з 

використанням алгоритмів сортування 

(побудова оптимального в сенсі певних 

вимог чи нестандартного алгоритму 

сортування, формалізація критерію 

сортування даних) 

  4 6   6 

Т5 Розв’язування олімпіадних задач з 

програмування, інформатики та 

інформаційних технологій з 

використанням комбінаторних 

алгоритмів, що включатиме перебір 

різних комбінаторних конфігурацій 

об'єктів і вибір серед них найкращого, з 

точки зору умови, того чи іншого 

завдання, добір комбінаторних 

конфігурацій, кількість різних варіантів 

для кожного типу комбінаторних 

конфігурацій, зокрема, пошук 

найкоротшого шляху 

 

 

 4 8  1 8 

Т6 Розв’язування олімпіадних задач з 

програмування, інформатики та 

інформаційних технологій з 

використанням алгоритмів динамічного 

програмування, покрокове 

розв’язування задач оптимізації, 

"принцип оптимальності", системи 

рівнянь, ефективні (поліноміальні) 

алгоритми на графах та їх розв’язування 

методами динамічного програмування. 

  4 4  1 8 

Т7 Розв’язування олімпіадних задач з 

програмування, інформатики та 

інформаційних технологій з 

використанням ефективних алгоритмів 

на графах 

  2 4  1 8 

Т8 Розв’язування олімпіадних задач з 

програмування, інформатики та 

інформаційних технологій з 

використанням алгоритмів 

розв’язування геометричних задач, 

теорії чисел, довгої арифметики, теорії 

ймовірностей, інтегрування. 

  6 8  1 18 
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Т9 Реалізація алгоритму, вироблення 

власної тактики та стратегії. Запис 

коментарів до задачі. Тестування та 

відлагодження програми - розв’язку. 

  6 8  2 18 

 Всього годин:   34 56  6 84 

 

 

6.Теми практичних занять 

 

№ 

п/п 
Тема 

Кількість годин 

Денна 

форма 

Заочна 

форма 

1. Інтерактивні конкурси та змагання 4  

2 Оцінка алгоритмів, методи проектування, аналіз алгоритмів. 2  

3 Розв’язування олімпіадних задач з використанням алгоритмів пошуку 2  

4 Розв’язування олімпіадних задач з використанням алгоритмів 

сортування 

4  

5 Розв’язування олімпіадних задач з використанням комбінаторних 

алгоритмів 

4 1 

6 Розв’язування олімпіадних задач з програмування з використанням 

алгоритмів динамічного програмування 

4 1 

7 «Принцип оптимальності», системи рівнянь, ефективні 

(поліноміальні) алгоритми на графах та їх розв’язування методами 

динамічного програмування. 

2 1 

8 Розв’язування олімпіадних задач з використанням алгоритмів 

розв’язування геометричних задач, теорії чисел, довгої арифметики, 

теорії ймовірностей, інтегрування. 

6 1 

9 Реалізація алгоритму, вироблення власної тактики та стратегії. Запис 

коментарів до задачі. Тестування та відлагодження програми - 

розв’язку 

6 2 

 Всього: 34 6 

 

8. Самостійна робота 

 

№з/п Зміст навчального матеріалу 

Кількість годин 

Денна 

форма 

Заочна 

форма 
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1 Інтерактивні конкурси, змагання, олімпіади Організація та 

проведення. Вимоги та правила до реєстрації 

6 6 

2 Оцінка алгоритмів, методи проектування, аналіз алгоритмів. 6 6 

3 Методика розв’язування олімпіадних задач з програмування, 

інформатики та інформаційних технологій з використанням 

алгоритмів пошуку 

6 6 

4 Методика розв’язування олімпіадних задач з програмування, 

інформатики та інформаційних технологій з використанням 

алгоритмів сортування (побудова оптимального в сенсі певних 

вимог чи нестандартного алгоритму сортування, формалізація 

критерію сортування даних) 

6 6 

5 Методика розв’язування олімпіадних задач з програмування, 

інформатики та інформаційних технологій з використанням 

комбінаторних алгоритмів, що включатиме перебір різних 

комбінаторних конфігурацій об'єктів і вибір серед них 

найкращого, з точки зору умови, того чи іншого завдання, добір 

комбінаторних конфігурацій, кількість різних варіантів для 

кожного типу комбінаторних конфігурацій, зокрема, пошук 

найкоротшого шляху 

8 8 

6 Системи рівнянь, ефективні (поліноміальні) алгоритми на графах 

та їх розв’язування методами динамічного програмування. 

4 8 

7 Методика розв’язування олімпіадних задач з програмування, 

інформатики та інформаційних технологій з використанням 

ефективних алгоритмів на графах 

4 8 

8 Методика розв’язування олімпіадних задач з програмування, 

інформатики та інформаційних технологій з використанням 

алгоритмів розв’язування геометричних задач, теорії чисел, 

довгої арифметики, теорії ймовірностей, інтегрування. 

8 18 

9 Реалізація алгоритму, вироблення власної тактики та стратегії. 

Запис коментарів до задачі. 

4 10 

10 Тестування та відлагодження програми - розв’язку. 4 8 

 Всього годин 56 84 

 

Форма контролю: входить до балів за захист практичних занять та підсумкового тесту.  

 

10. Методи навчання 

Практичні заняття, самостійна робота, розв’язування творчих завдань. 

Метод проблемного викладу, частково-пошуковий, дослідницький, моделювання. 

11. Методи контролю 

Педагогічний контроль здійснюється з дотриманням вимог об’єктивності, індивідуального 

підходу, систематичності і системності, всебічності та професійної спрямованості контролю.  

Виконання практичних робіт та їхній захист, виконання завдань самостійної роботи та захист, 

контрольні практичні завдання, тестовий контроль, залік. 
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12. Критерії оцінювання знань студентів: 

5 балів. Завдання виконане правильно і в повному обсязі. Студент спроможний самостійно 

формулювати нові задачі, розв'язувати нестандартні задачі. У процесі виконання завдання 

студент демонструє володіння комплексом знань та вмінь. Проявляє нешаблонність мислення 

у виборі і використанні способів розв’язання поставленого завдання, здатний самостійно і 

творчо використовувати набуті вміння.  

4 бали. Задача(і) розв’язані правильно, або з кількома незначними помилками. У процесі 

виконання завдання студент демонструє володіння комплексом знань та вмінь, який є 

частково-впорядкованим. У процесі застосування знань студент спроможний самостійно 

вибрати необхідний елемент комплексу знань та вмінь для розв’язання поставленого завдання. 

3 бали. Задача (і) розв’язані правильно, але не в повному обсязі. На виконання завдання 

затрачено багато часу, а мету досягнуто лише частково. Студент спроможний аргументувати 

застосування певної методичної дії у ході розв'язування задач. 

2 бали. Виконання дій при розв'язуванні задач частково усвідомлюється, здійснюється 

частково правильно. 

1 бал. Студент присутній на занятті, має елементарні знання та вміння. Виконання окремих 

дій при розв’язанні задач відбувається не усвідомлено, у більшості випадків неправильно, 

навчально-пізнавальна активність проявляється лише у ситуаціях зовнішнього примусу.  

Критерії оцінювання самостійної роботи 

12-15 балів – студент вмотивовано професійно спрямований стосовно застосування сучасних 

ІКТ; усвідомлює цінність і професійну значимість сучасних ІКТ; націлений на 

самовдосконалення та систематично проявляє творчу активність під участі в олімпіадах 

різного рівня. Виявляє здатність працювати в команді, вчитися і оволодівати сучасними 

знаннями, до адаптації, креативності, генерування ідей та дій у новій ситуації; опановувати 

сучасними ІКТ з метою пошуку, обробки, аналізу та використання інформації з різних джерел 

тощо. 

8-11 балів – студент мотивовано та відповідально відноситься до вивчення теоретичних основ 

сучасних ІКТ та їх використання; епізодично проявляє творчу активність, бере посильну 

участь в олімпіадах та конкурсах різного рівня. Володіє базою знань предметної області 

сучасних ІКТ; володіє вміннями розв'язувати задачі з опрацювання фахової інформації. 

4-7 балів – студент відповідально відноситься до вивчення теоретичних основ дисциплін 

інформатичного циклу, проте не вважає, що це важливо для нього у професійній діяльності; 

відсутня творча активність; не притаманне уміння вирішувати питання вибору ІС та 

технологій; середній рівень навичок обробки фахової інформації. 

1-3 балів – студент не виявляє зацікавленості у використанні засобів сучасних ІКТ; відсутні 

відсутні мотиви творчої діяльності; студент не зацікавлений у професійному саморозвитку. 

Студент  не здатний визначати найбільш ефективні форми використання комп'ютерної 

техніки; не володіє вміннями здійснювати обробку даних у системах програмування, 

прикладних системах. 

Студентові можуть бути зараховані результати, отримані у неформальній освіті на таких 

платформах: Prometheus, EdEra, ВУМ online та ін. 

 

13. Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти 

Поточне оцінювання Самостійна робота 

 

Сума 

Змістовий модуль 1 

Т 1 Т 2 Т 3 Т 4 Т 5 Т 6 Т 7 Т 8 Т 9 100 

10 5 10 10 10 10 10 10 10 15 
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Шкала оцінювання: національна та ЄКТС 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка в 

ЄКТС 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсової 

роботи, практики 

для заліку 

90–100 А відмінно   

 

зараховано 82–89 В 
добре  

75–81 С 

69–74 D 
задовільно  

60–68 E 

35–59 FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з можливістю 

повторного складання 

1–34 F 

незадовільно з 

обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 

не зараховано з 

обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 

 

14. Рекомендована література 

Основна 

1. Паршукова Л.М. Практикум з розв’язування олімпіадних задач з інформатики. УДПУ, 

2018.  1 електрон.-опт. диск (CD). 

2. Паршукова Л.М. Мова програмування Lazarus : навч. посіб. : у 3 част. Умань : Візаві, 

2021.  Ч 1. 162 с. 

3. Паршукова Л.М. Мова програмування Lazarus : навч. посіб. : у 3 част. Умань : Візаві, 

2021.  Ч 2.  142 с. 

4. Паршукова Л.М. Мова програмування Lazarus : навч. посіб. : у 3 част. Умань : Візаві, 

2021.  Ч 3.  142 с. 140 с. 

5.  Ковальова С.Я. Збірник задач з програмування. Основа : Ковель, 2018. 64с. 

 

Допоміжна 

1. http://www.uoi.in.ua – Всеукраїнська олімпіада з інформатики 

2. http://vippoolimp.16mb.com – Волинська Інтернет-олімпіада з програмування. 

3. http://www.gimn14.lutsk.ua/schoololymp – школа олімпійського резерву при ВІППО.  

4. http://www.olymp.vinnica.ua – Всеукраїнські Інтернет-олімпіади з різних предметів 

(фізика, інформатика). На сайті розміщена цікава інформація про Всеукраїнські олімпіади по 

інформатиці, фізиці. Проводилася мережна олімпіада по інформатиці.  

5. http://www.e-olimp.com.ua E-Olimp система підготовки та проведення олімпіад зі 

спортивного програмування. 

15. Інформаційні ресурси 

  

www.president.gov.ua Офiцiйне представництво Президента 

України 

www.mon.gov.ua Міністерство освіти і науки України 

http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi Сайт Верховної Ради України 
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http://www.nau.kiev.ua/ Сайт ЗАТ "Інформтехнологія" 

www.liga.net/ Законодавство, новини, договори….. 

Наукові бібліотеки 

http://www.library.kr.ua/libworld/elib.html Бібліотеки в Інтернет 

http://www.nbuv.gov.ua/ Національна бібліотека України ім. 

Вернадського 

http://www.nbuv.gov.ua/libdoc/ Комп'ютерні технології в бібліотеці (Київ) 

http://www.nbuv.gov.ua/eb/ep.html Електронний фонд наукових публікацій 

(Київ) 

http://www.hronos.km.ru/ Хронос - Добірка історичних матеріалів 

http://www.infocity.kiev.ua/ InfoCiti (Київ) Тексти з комп'ютерних 

технологій 

http://lib.meta.ua/ Библиотека на Meta.Ua (Харьков) 

http://www.utoronto.ca/elul/ Електронна бібліотека української літератури 

(Канада) 

http://www.library.edu-ua.net/ Державна науково-педагогічна бібліотека 

України імені В.О. Сухомлинського (Київ) 

http://www.gntb.n-t.org/ Державна науково-технічна бібліотека 

України (Київ) 

http://www.4uth.gov.ua/ Державна бібліотека України для юнацтва 

(Київ) 

 


